

МИНИСТЕРСТВО СПОРТА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение
высшего образования
«ВОРОНЕЖСКАЯ ГОСУДАРСТВЕННАЯ АКАДЕМИЯ СПОРТА»

УТВЕРЖДАЮ
Решением Ученого совета
ФГБОУ ВО «ВГАС»
(протокол № 6
от «2021 г.

Председатель Ученого совета:

A.V. Сысоев
Секретарь Ученого совета:

О.Н. Савинкова

ПОРЯДОК
утверждения учебных изданий и научных трудов

г. Воронеж

Оглавление

Общие положения	3
Справка по учебным изданиям и научным трудам	3
Порядок подготовки сопроводительных документов для учебных изданий.	3
Порядок подготовки сопроводительных документов научных трудов	4
Внесение изменений в Порядок	4
ПРИЛОЖЕНИЕ №1.....	5
СПРАВОЧНЫЕ МАТЕРИАЛЫ ДЛЯ АВТОРОВ	5
ЛИСТ СОГЛАСОВАНИЯ:	7

Общие положения

Настоящий Порядок определяет организационные основы деятельности Координационного совета по НИР и НИРС, а также оргкомитетов конференций и конгрессов на базе ФГБОУ ВО «Воронежская государственная академия спорта». Координационный совет по НИР и НИРС осуществляет данный вид деятельности в рамках плана по НИР и НИРС, утвержденного на отчетный период. Оргкомитеты конференций руководствуются утвержденным Планом проведения научных конгрессов и конференций Министерства спорта Российской Федерации.

Справка по учебным изданиям и научным трудам

Согласно Приложения № 3 к Административному регламенту Министерства науки и высшего образования Российской Федерации по предоставлению государственной услуги по присвоению ученых званий профессора и доцента, утвржд. приказом Министерства науки и высшего образования Российской Федерации от 2 марта 2020 г. N 268:

К **учебным изданиям**, предоставляемым на рассмотрение на Координационном совете по НИР и НИРС относятся:

- Учебник
- Учебное пособие
- Учебно-методическое пособие
- Учебное наглядное пособие
- Рабочая тетрадь
- Самоучитель
- Хрестоматия
- Практикум
- Задачник
- учебная программа

К **научным изданиям**, предоставляемым на рассмотрение на Координационном совете по НИР и НИРС, а также направляемым для участия в научно-практических конференциях ВГАС по плану Министерства спорта РФ относятся:

- Научная монография
- Научная статья
- Тезисы докладов/сообщений научной конференции/съезда /симпозиума/семинара/форума /конгресса.

Порядок подготовки сопроводительных документов для учебных изданий.

Подготовленные учебные издания, с двумя положительными рецензиями на них (если представленные материалы на иностранном языке, дополнительно заключение о качестве перевода от кафедры Гуманитарных дисциплин, русского и иностранных языков) рассматриваются на заседании кафедры с дальнейшей выпиской из протокола на рассмотрение материалов на Координационном совете по НИР и НИРС.

Электронный вариант издания отправляется на проверку в системе «Антиплагиат» в научно-методический отдел ВГАС. Рекомендуемые уровни оригинальности текста издания: на гриф УМО – от 80% и более; для внешнего использования – от 60 до 70%; для внутреннего использования – не ниже 10-20% с указанием данных об авторе как «автор-составитель».

Сформированный протокол проверки в системе «Антиплагиат» подписывается проректором по научно-исследовательской деятельности ВГАС.

Пакет документов, направляемый на рассмотрение на Координационном совете по НИР и НИРС должен включать в себя: титул и субтитул издания; внешнюю и внутреннюю рецензию в оригинальном исполнении (ксерокопия рецензии не допускаются, либо, если рецензия присыпается из другой организации, ее должно сопровождать официальное письмо от рецензента на бланке его организации); выписку из протокола заседания кафедры, протокол проверки текста

издания на оригинальность в системе «Антиплагиат», подписанный проректором по НИД.

Учебные материалы предоставляются не позднее, чем за сутки до дня проведения заседания Координационного совета по НИР и НИРС.

Учебные материалы подлежат рассмотрению на Координационном совете по НИР и НИРС по тематике технических заданий, заявленных автором в плане НИР. Положительным результатом заседания является выписка из протокола заседания Координационного совета по НИР и НИРС с решением дальнейшего утверждения на Ученом совете ВГАС.

Все учебные издания должны быть отредактированы по правилам технической верстки, что обеспечивает автор издания, заключая договор с издательством, либо формирует издание по стандартным требованиям для публикации электронной версии (ГОСТ Р 7.0.83-2013 – для электронных изданий, ГОСТ Р 7.0.60-2020 – для определения вида издания).

Порядок подготовки сопроводительных документов научных трудов

Научная монография проходит аналогичную процедуру, как и учебное издание.

Научная статья поступает на рассмотрение в организационный комитет конференции по плану Министерства спорта и решение о принятии статьи к публикации остаётся за редакционной коллегией конференции, в которую входят сотрудники научно-методического отдела.

Внесение изменений в Порядок

Предложения о внесении изменений в настоящий Порядок вносятся начальником научно-методического отдела.

Порядок с внесенными изменениями подлежит утверждению по установленной схеме.

ОТВЕТСТВЕННЫЙ ИСПОЛНИТЕЛЬ

И.В. Смольянова

ПРИЛОЖЕНИЕ №1**СПРАВОЧНЫЕ МАТЕРИАЛЫ ДЛЯ АВТОРОВ****Учебные издания**

Учебник – учебное издание, излагающее систематизированное содержание учебной дисциплины, ее раздела, части, соответствующее учебной программе. Название учебника должно соответствовать наименованию дисциплины (не менее 25 авторских листов).

Учебное пособие – учебное издание, дополняющее или заменяющее частично или полностью учебник. Учебное пособие может охватывать как один, так и несколько модулей дисциплины. Может содержать не только общепризнанные знания и положения, но и различные варианты мнений по соответствующей проблематике (не менее 6 авторских листов).

Учебно-методическое пособие – учебное пособие, содержащее материалы по методике преподавания, изучения учебной дисциплины, ее раздела, части или воспитания. Обязательно содержит оценочные материалы (тесты, вопросы самоподготовки, темы рефератов, ситуационные задачи и т.д.) (не менее 4 авторских листов).

Учебное наглядное пособие – учебное пособие, содержащее в удобной для восприятия визуальной форме материалы в помощь изучению, преподаванию или воспитанию (не менее 3 авторских листов)

Рабочая тетрадь – учебное пособие, имеющее особый дидактический аппарат, способствующий самостоятельной работе учащегося над освоением учебного предмета (не менее 2 авторских листов)

Самоучитель – учебное издание для самостоятельного изучения чего-либо без помощи руководителя (не менее 1 авторского листа)

Практикум – учебное издание, содержащее практические задания и упражнения, способствующие усвоению пройденного (не менее 3 авторских листов).

Задачник (не менее 1,5 авторских листов)

Научные труды

Монография - научное или научно-популярное издание, содержащее полное и всестороннее исследование одной проблемы или темы и принадлежащее одному или нескольким авторам. Монография также может быть производственно-практическим изданием, предназначенным для специалистов.

Официальной регламентации минимального объема для научной монографии нет. Рекомендуемый ФГБОУ ВО «ВГАС» объем монографии должен превышать 5 печатных листов (примерно 100 страниц, шрифт 14 интервал 1,15).

Научная статья – текстовое отражение исследований, которые проводил ученый, по какой-либо научной проблеме, применяя определенный научный метод.

По предмету и методам исследования различают статьи:

Научно-теоретическая статья (рассматривает гипотезы, определят проблематику, устанавливает причину и последствия изучения определенной темы).

Научно-практическая статья (описывает экспериментальные исследования).

Обзорная статья (глубокий анализ предыдущих работ с конкретизацией личного мнения о них).

По жанру изложения выделяют статьи:

Аналитическая статья (глубокий анализ факторов, которые определяют решение поставленной научной задачи. Имеет строгий научный стиль, термины, в тексте статьи полностью отсутствуют разговорная лексика).

Научно-публицистическая статья (сочетает в себе два стиля соответственно, присутствует более свободная форма подачи материала и ориентирована на широкую аудиторию. Допустим эмоциональный язык повествования, личное отношение к проблеме).

Научно-исследовательская статья (цельное структурированное исследование, имеется эксперимент, результаты и выводы, а также материал дополнен диаграммами, таблицами и т.п.)

ЛИСТ СОГЛАСОВАНИЯ:

Порядка подготовки сопроводительных документов для учебных изданий и научных трудов

Наименование должности	Подпись	ФИО
Проректор по научно-исследовательской деятельности	O. Sav	О.Н. Савинкова

